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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) бриз изменяет направление два раза в сутки

2) в течение года климат в экваториальном климатическом поясе формирует-
ся под воздействием одного типа воздушных масс
3) на западном побережье Южной Америки формируется тропический пу-
стынный тип климата
4) в Австралии наибольшее количество осадков выпадает на западном побе-
режье

2.  В состав БРИКС входят государства:
1) Россия, Швеция 2) Франция, Индия 3) ЮАР, Китай

4) Польша , Великобритания

3.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая провозная способность

2) транспортировка грузов преимущественно на небольшие расстояния
3) наибольшая доля среди других видов трансnорта в перевозке грузов
между странами
4) меньшая средняя дальность перевозок в сравнении с железнодорожным
транспортом

4.  В характеристике мирового сельского хозяйства ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) Северной Америке принадлежит наибольшая доля среди регионов мира в
общей площади обрабатываемых земель
2) потребление зерна на душу населения в развивающихся странах значи-
тельно выше, чем в развитых
3) в производстве сахара наибольшая доля приходится на тростниковый
сахар
4) животноводство в полупустынных и пустынных районах специализирует-
ся на разведении свиней

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

5. 
На рисунке точка 1 расположе-

на:
1) на север от точки 2;

2) на северо-восток от точки 2;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

6.  Для территории Антарктиды характерна(-о):
1) наибольшая площадь среди материков
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2) выпадение осадков летом в виде дождя в центральной части
3) господство штормовых стоковых ветров

4) приуроченность полуостровной части к области палеозойской складчато-
сти

7.  В состав Организации стран  — экспортеров нефти (ОПЕК) входят госу-
дарства:

1) США, Ирак 2) Китай, Кувейт 3) ЮАР, Венесуэла
4) Саудовская Аравия, Нигерия

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овей и коз

3) тоннажу морского флота
4) производству минеральных
удобрений

9.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Ясельда 2) Припять 3) Птичь 4) Западный Буг

10.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных уго-
дий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевоз-
ках

11.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австра-
лии:

1) большинство рек относится к бассейну Тихого океана
2) питание рек преимущественно дождевое

3) занимает среди материков первое место по относительной площади пу-
стынь

4) среди животных много сумчатых

12.  В характеристике растительного мира Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) в составе флоры отсутствуют полупустынные виды;
2) береза является второй по распространению породой в лесах страны;

3) суходольные луга распространены преимущественно в понижениях ре-
льефа;

4) для верховых болот характерно преобладание грунтового питания.

13.  Области Беларуси, граничащие с Россией:
1) Минская и Гомельская; 2) Минская и Могилевская;

3) Витебская и Могилевская; 4) Гомельская и Брестская.

14.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(-о):
1) наибольшая доля сельскохозяйственных угодий, занятых под постоянны-
ми культурами

2) выращивание пшеницы только в южных районах страны
3) развитие на севере страны преимущественно мясо-молочного скотовод-
ства
4) развитие овцеводства в основном на крупных овцеводческих комплексах
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15.  Характерным представителем природной зоны Северной Америки, отме-
ченной на карте цветом, является:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2018

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

16.  К молодым городам на территории Беларуси относится:
1) Пинск 2) Солигорск 3) Брест 4) Витебск

17.  В Беларуси к меловым отложениям приурочены Мстиславекое и Лобко-
вичское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.

19.  ...   — конусообразные отвалы пустой породы в районах разработки по-
лезных ископаемых.
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20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  федеративное государство, занимающее одно из первых мест в мире по
настригу шерсти
Б)   крупнейшее на материке по численности населения постиндустриаль-
ное государство
B)  федеративное государство, одно из лидеров по площади лесов
Г)    унитарное государство, лидирующее в регионе по объемам выплавки
серебра

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Россия
3)  Украина
4)  Польша
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность се-
зонов года, однородность климата со среднегодовой температурой воздуха от
+24 °C до +27 °C и равномерное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и
более, расположена в климатическом поясе (климатической области), который(-
ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

22.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  Северное море
2)  озеро Иссык-Куль
3)  полуостров Таймыр
4)  остров Тасмания

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.
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23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса
Африки и его местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима
Б)  выпадает наименьшее на материке годовое количество осадков
B)   в климатических поясах Северного и Южного полушарий выделяется
область с сухим жарким летом и теплой влажной зимой
Г)  высокие температуры воздуха (+26...+28 °С), количество атмосферных
осадков превышает испаряемость в 1,5—2 раза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.
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26.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  самое многонациональное государство в мире
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров
по производству фармацевтической продукции
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку мировых лидеров по производству калийных удобрений
Г)  государство, в котором расположен крупнейший в мире по грузооборо-
ту морской порт

Государство
1)  Китай
2)  Германия
3)  Канада
4)  Индия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран
мира
Б)  крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих
стран — производителей ветровой энергии
B)   на территории государства расположена одна из крупнейших по мощ-
ности АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в со-
став интеграционною объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

29. 
На картосхеме обозначены про-

мышленные центры Беларуси    —
Бобруйск, Пинск, Молодечно, Ново-
полоцк. Завод по производству раз-
брасывателей органических удобре-
ний расположен в городе, отмечен-
ном точкой с цифрой ...

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами
0° ш., 164° в. д. и 0° ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение

в отношении климатического пояса
Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)    климат формируется под
влиянием смены воздушных масс
по сезонам;

2)  характерны постоянно высо-
кие температуры воздуха
(+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годо-
вые амплитуды температур;

4)    наибольшее количество
осадков выпадает зимой;

5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.
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33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

34. 
Укажите физико-географиче-

скую провинцию Беларуси, отме-
ченную на картосхеме цифрой, для
которой ВЕРНА характеристика:

Провинция расположена в пре-
делах трех тектонических структур.
Большая мощность четвертичных
ледниковых отложений (от 50 до
290 м) объясняется четырехкратным
оледенением территории. Полезные
ископаемые песков, песчано-гра-
вийных смесей, глин связаны в ос-
новном с четвертичными отложени-
ями, встречаются девонские доло-
миты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.
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38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась
численность населения страны за год:
 

Численность на-
селения, млн чел.

Коэффициент
рождаемости,

‰
Коэффициент
смертности, ‰

Количество эми-
грантов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

4 19 9 10 3

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения
увеличилась, или со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Напри-
мер: +100 000.


